



ТАМБОВСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

(заседание пятьдесят третье)

РЕШЕНИЕ

21.06.2022

р.п. Первомайский

№562

Об отчете председателя Первомайского районного Совета народных депутатов о деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов за 2021 год

Заслушав и обсудив, представленный председателем Первомайского районного Совета народных депутатов отчет о своей деятельности и деятельности районного Совета народных депутатов за 2021 год, в соответствии с ч.5 ст.26 Устава Первомайского района Тамбовской области, Первомайский районный Совет народных депутатов, РЕШИЛ:

1.Принять к сведению отчет председателя Первомайского районного Совета народных депутатов о деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов за 2021 год согласно приложению.

2.Признать деятельность председателя Первомайского районного Совета народных депутатов о деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов за 2021 год удовлетворительной.

3.Рекомендовать председателю Первомайского районного Совета народных депутатов и районному Совету народных депутатов продолжить реализацию полномочий в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом Первомайского района Тамбовской области.

4.Разместить (опубликовать) настоящее решение в районной газете «Вестник» и на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» ([www.top68.ru](http://www.top68.ru)).

5.Решение вступает в силу со дня его опубликования в районной газете «Вестник» и размещения на сайте сетевого издания «РИА «ТОП68» ([www.top68.ru](http://www.top68.ru)).

Председатель районного Совета  
народных депутатов

Е.М. Кирьянова

Отчет  
председателя Первомайского районного Совета народных депутатов о  
деятельности Первомайского районного Совета народных депутатов  
за 2021 год

Уважаемые депутаты, присутствующие!

Вот и прошел еще один год нашей совместной работы. 2021 год для Первомайского районного Совета народных депутатов был интересным и сложным одновременно. Несмотря на продолжающиеся жёсткие ограничения, связанные с угрозой распространения коронавирусной инфекции, районный Совет активно работал и выполнял все намеченные плановые мероприятия. В соответствии с планом, утверждённым на 2021 год, районный Совет продолжил работу по реализации основных функций представительного органа местного самоуправления: правотворческой, контрольной и представительной с использованием традиционных форм деятельности.

В соответствии с законодательством и Уставом Первомайского района, Первомайский районный Совет народных депутатов является представительным органом муниципального района, обладающим правом представлять интересы населения и принимать от его имени решения, действующие на всей территории Первомайского района. Во исполнение полномочий, предусмотренных статьей 21 Устава Первомайского района, Председателем Совета проводилась работа по руководству и организации деятельности Районного Совета депутатов.

В соответствии с Уставом Первомайского района и Регламентом Первомайского районного Совета народных депутатов представляю ежегодный отчет о деятельности районного Совета народных депутатов за 2021 год.

Приоритетным в работе районного Совета было принятие решений и мер, направленных на обеспечение социально-экономической стабильности района и удовлетворении жизненных потребностей населения.

На 2021 год в районном Совете исполняют свои полномочия 21 депутат, досрочно сложил свои полномочия Александр Леонович Стрельников.

Депутаты осуществляют свои полномочия на непостоянной основе, т.е. на общественных началах, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых обязанностей по месту основной работы.

Депутаты по роду занятий представляют все сферы жизнедеятельности района. Хочется отметить, что состав депутатского корпуса профессионально

подготовленный, высокий по образовательному уровню и достаточному жизненному опыту - это люди, умеющие принимать важные решения и нести за них ответственность.

В связи с тем, что требовательность жителей района к представительной власти возрастает, главными критериями для депутата являются законность, ответственность, открытость перед избирателями.

Депутаты всех уровней муниципального образования принимают активное участие в реализации национальных проектов, федеральных, региональных программ на территории нашего района.

Деятельность районного Совета народных депутатов осуществлялась в конструктивном сотрудничестве с органами местного самоуправления поселений.

Основной формой работы представительного органа в соответствии с Регламентом являются его заседания, которые проводились в 2021 году, согласно утвержденному плану работы. Заседания проводились ежемесячно в соответствии с запланированной датой в назначенное время в открытом режиме, в присутствии представителей средств массовой информации.

Всего в 2021 году состоялось **12** заседаний районного Совета, из них **2** - внеочередных. По различным вопросам принято **167 решений**. Из них: **58 решений** – носит нормативный характер, **109** – это решения, не носящие нормативного характера, в том числе информации по различным вопросам.

Основные вопросы, вносимые на рассмотрение районного Совета, касались социально-экономического развития района, финансовых вопросов и бюджетного процесса, порядка управления и распоряжения муниципальной собственностью, внесения изменений и дополнений в муниципальные правовые акты.

На заседаниях заслушивались отчеты и информации руководителей структурных подразделений Администрации муниципального образования, руководителей муниципальных учреждений, областных и федеральных служб.

В целях приведения нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством за 2021 год принято **20** решений о внесении изменений в муниципальные акты районного Совета и **6 решений** по признанию нормативных правовых актов утратившими силу. За 2021 год в прокуратуру направлено **68** проектов решений представительного органа, коррупционной составляющей в которых не выявлено.

Согласно регламенту районного Совета, кворум на заседаниях районного Совета составляет 15 депутатов. Численность депутатов, избранных в районный Совет народных депутатов, составляет 21 чел. Средняя явка депутатов на заседания районного Совета в 2021 году составила 16 человек (76%). Депутатская дисциплина в районном Совете обеспечена на высоком уровне.

Первомайский районный Совет уделяет большое внимание признанию заслуг первомайцев.

В 2021 году депутатами районного Совета были приняты решения о награждении Почётной грамотой Тамбовской областной Думы, на

поощрение Благодарственным письмом Тамбовской областной Думы. Почетные грамоты и благодарственные письма районного Совета народных депутатов получили 48 жителей района.

В рамках реализации областного закона от 25.02.2017 г. № 86-3 «Об отдельных вопросах организации местного самоуправления в Тамбовской области» муниципальные нормативные правовые акты районного Совета в установленный законом срок направлялись в Департамент внутренней политики и развития местного самоуправления для включения в областной регистр. Претензий и замечаний со стороны Департамента по данному направлению работы не поступало.

Всего для включения в областной регистр направлено 58 решение.

Все решения на заседаниях принимались при активном участии депутатов как в ходе их подготовки, так и при их обсуждении. Как Председатель Совета депутатов и, как правило, председательствующий на заседании, я благодарна Вам, уважаемые депутаты, за ваши выступления, за ваши замечания, за ваши пусть даже неудобные вопросы. Но на то оно и обсуждение, а не просто голосование за предложенный проект.

Для предварительного рассмотрения и подготовки вопросов, относящихся к компетенции представительного органа, выработки проектов решений и конкретных мероприятий, а также осуществления контрольных функций работают четыре постоянных депутатских комиссии:

- Комиссия по бюджету, налогам, муниципальной собственности и социально-экономическому развитию;
- Комиссия по развитию местного самоуправления;
- Комиссия по развитию предпринимательства и сельскохозяйственному производству.
- Комиссия по вопросам депутатской этике и организации контроля

Депутатские комиссии работают в соответствии с планами работы и рассматривают вопросы, актуальные для населения района. Каждая комиссия рассматривает вопросы, отнесенные к своей компетенции. Это позволяет проводить глубокую проработку вопросов, вносимых в повестку дня и принимать по ним взвешенные решения. На заседаниях комиссий происходит детальное обсуждение проблем, депутаты отстаивают свои мнения с учетом обращений своих избирателей.

Работа постоянных комиссий проводилась, в форме совместных заседаний, на которых, присутствовали специалисты Администрации района. Всего за отчетный период проведено 5 совместных заседаний постоянных комиссий.

В процессе работы депутаты вносили предложения и замечания по рассматриваемым вопросам. Благодаря их работе обеспечивались тщательная и продуманная подготовка проектов нормативных правовых актов, их детальное обсуждение и правильные заключения.

Всего проведено **24 заседания** депутатских комиссий.

Осуществление нормотворческой деятельности в соответствии с полномочиями, прописанными в федеральном законодательстве, в

муниципальной нормативной правовой базе - одна из основных функций представительного органа.

Актом высшей юридической силы в системе муниципальных правовых актов является Устав, в который, по мере изменения действующего законодательства, постоянно вносятся поправки.

Принятие Устава и внесение в него изменений находится в исключительной компетенции представительного органа. Этот документ регулирует отношения, которые касаются всех сфер жизни местного самоуправления.

С целью приведения в соответствие с изменениями действующего законодательства депутатами районного Совета разработаны и внесены изменения в основополагающий нормативный документ, регулирующий деятельность муниципального образования – Устав Первомайского района. Всего в отчетном периоде принято 2 решения о внесении изменений в Устав Первомайского района.

Изменения в Устав Первомайского района зарегистрированы Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Тамбовской области, официально обнародованы и вступили в законную силу.

Одним из главных вопросов местного самоуправления является рассмотрение проекта бюджета муниципального района и его утверждение.

Среди важнейших муниципальных правовых актов, утвержденных районным Советом народных депутатов бюджет района и решения о внесении изменений и дополнений в бюджет. Это документ, обеспечивающий жизнедеятельность всего муниципального образования.

В соответствии с исключительными полномочиями единогласно одобрен отчет об исполнении бюджета за 2020 год и утвержден бюджет муниципального образования на 2022 и два последующих года 2023 и 2024.

В течение года вносились поправки, связанные в основном с необходимостью корректировки показателей при поступлении субсидий и субвенций из регионального бюджета.

За 2021 год принято **8 решений** о внесении изменений в бюджет муниципального образования.

За отчетный период деятельность Контрольно-ревизионной комиссии осуществлялась в соответствии с полномочиями, определенными Уставом Первомайского района, Положением «О Контрольно-ревизионной комиссии Первомайского района». Проведение контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в 2021 году реализовано в полном объеме в соответствии с Планом работы Контрольно-счетного органа.

Мероприятия по противодействию коррупции осуществлялись в соответствии с требованиями законодательства.

Депутаты районного Совета представили сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруг (супругов) и несовершеннолетних детей в установленный законодательством срок. Также в установленный

срок данные сведения были размещены данные сведения на официальном сайте районного Совета народных депутатов.

Одной из форм участия населения в осуществлении местного самоуправления являются публичные слушания, о проведении которых жители района заблаговременно информировались через газету и официальный сайт муниципального образования Первомайский район.

Целью проведения публичных слушаний является обсуждение проектов муниципальных правовых актов по вопросам местного значения с участием жителей района.

В 2021 году слушания проводились для обсуждения проектов муниципальных правовых актов по вопросам бюджета и Устава муниципального образования 4 раза.

Темой публичных слушаний были проект решения о внесении изменений в Устав, а также проект решения о бюджете Первомайского района и отчет об исполнении бюджета за предыдущий год.

Результаты публичных слушаний учтены при принятии органами МСУ соответствующих решений.

Районный Совет народных депутатов проводит работу по информированию населения о своей деятельности.

В отчетном периоде информирование населения нашего района о деятельности депутатского корпуса осуществлялось в следующих направлениях:

- вопросы, обсуждаемые на заседаниях, регулярно освещались на страницах районной газеты «Вестник», своевременно опубликовывались нормативные правовые акты, принятые представительным органом;

- одновременно с публикациями в районной газете муниципальные правовые акты и информация о деятельности регулярно размещались на сайте муниципального образования Первомайский район в сети Интернет, что давало возможность жителям района следить за работой депутатов.

Как известно, депутат – это тот, кто наиболее близок к своим избирателям, к нуждам и проблемам. Именно они знают изнутри проблемы каждого малого села, каждой улицы, каждого двора. Их знают по совместной работе – их выбирают в депутаты, тем самым оказывают доверие односельчане. Соблюдение единых принципов, взаимопонимание, принятие совместных решений и контроль за их выполнением, правильная организация работы депутатского корпуса создают условия для плодотворной и эффективной деятельности по осуществлению возложенных на него задач.

Эффективной формой работы районного Совета народных депутатов является работа с населением. Это приемы граждан, рассмотрение жалоб и обращений жителей, непосредственное обсуждение и решение вопросов в ходе проведения встреч. Поступившая информация помогает депутатам в решении повседневных проблем на территории своих избирательных округов, позволяет владеть полной и объективной информацией о ситуациях во всех сферах жизнедеятельности их избирательного округа. Результатом этой работы является поиск возможностей положительного влияния и реального решения возникающих проблем жителей, обеспечение

сбалансированности интересов различных групп населения муниципального образования и формирование доверия граждан к деятельности властных структур.

В течение 2021 года работа с обращениями граждан проводилась в обычном режиме, сбоев и перерывов в данной работе не было, кроме периодов, связанных с ограничительными мероприятиями из-за пандемии. Но и в эти периоды граждане имели возможность обратиться к председателю и депутатам районного Совета в письменном виде и посредством телефонной связи.

За отчетный период в Совет народных депутатов поступило 148 обращений и жалоб от жителей Первомайского района, из них 13 письменных обращений граждан. Все обращения рассмотрены, по ним даны разъяснения.

Основными темами обращений являлись благоустройство домовых и дворовых территорий, жилищный вопрос, а также конфликтные ситуации на работе и с соседями.

Пандемия коронавирусной инфекции внесла изменения в формат работы районного Совета народных депутатов, проведения важных мероприятий, но не отменила их.

Несмотря на ужесточение режима самоизоляции народные избранники продолжали работать, соблюдая все меры безопасности. В целом, пандемия коронавируса, заставила всех пересмотреть взгляды на повседневные методы работы, внедрить современные технологии в ускоренном темпе, оценить их эффективность, сделать выводы и устранить ошибки.

Депутаты районного Совета принимали активное участие в волонтерских мероприятиях, направленных на оказание помощи жителям района. Депутаты – волонтеры на постоянной основе помогали ветеранам, одиноким пенсионерам, многодетным и малообеспеченным семьям, а также соцучреждениям и медикам.

В рамках акции взаимопомощи «Мы вместе» депутаты районных и сельских Советов помогали пожилым и маломобильным людям в покупке продуктов, лекарств и оплате коммунальных услуг. При этом все добровольные помощники обеспечиваются средствами защиты: масками, перчатками и антибактериальными средствами.

В течение года работа депутатов фракции в Совете депутатов проводилась по плану, утвержденному местным Политсоветом.

Заседания фракции проводятся регулярно, не реже 2-х раз в месяц. За истекший период проведено 9 заседаний фракции, где были обсуждены все вопросы, включенные в проекты повесток дня заседаний Совета депутатов, а также текущая работа фракции:

по активизации работы с жителями района на своих округах и в социальных сетях;

- по активизации работы в части привлечения жителей района в ряды сторонников партии «Единая Россия»;

- по участию депутатов в районных мероприятиях и многое другое.

Была продолжена работа в составе волонтерских штабов партии «Единая Россия», в ходе которой оказывалась помощь малообеспеченным людям и жителям старше 65 лет по покупке, в том числе и за свой счет, и доставке продуктовых наборов, лекарств.

В течение отчетного периода депутатами кроме ежемесячных приемов согласно утвержденного графика, проводились декада личных приемов депутатов партии «Единая Россия». По всем вопросам либо даны разъяснения, либо направлены запросы в соответствующие органы и организации.

В 2021 году депутаты партии «Единая Россия» активно приняли участие в благоустройстве территории района, присоединились к всероссийскому масштабному субботнику и к международной акции организованной партией «Единая Россия» по благоустройству памятных мест, посвященных погибшим воинам в годы Великой Отечественной войны.

Самыми важными акциями были мероприятия, приуроченные ко Дню Победы. «Подарки ветеранам» - ветераны ВОВ получили подарки к празднику; «Звонок ветерану» - каждый депутат фракции поздравил наших героев с праздником Победы; онлайн-акция «Мой Герой» – в рамках этой акции «единороссы» рассказали о своих родственниках, об их подвигах во время Великой Отечественной Войны. В рамках акции «Полисадник Победы» приведены в порядок мемориалы, убран мусор, высажены деревья и кустарники.

Впереди конкретная работа с избирателями, работа с мобилизационной базой. Наша задача – выявить своих сторонников и мотивировать их прийти на избирательные участки в сентябре.

В 2021 году работу Молодежного парламента осуществлял 6 созыв. Большинство парламентариев являются активистами, волонтерами, представителями других молодежных организаций и объединений.

В связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией, связанной с распространением COVID-19, работа по основным направлениям и мероприятиям осуществлялась в онлайн-режиме. В 2021 году в очном режиме состоялось 4 заседания Молодежного парламента.

Члены парламента приняли активное участие в мероприятиях ко Дню Победы, в памятных и всероссийских акциях, проводили Парламентский час, взаимодействовали с Молодежным парламентом Тамбовской области.

Парламентариями района совместно с депутатами районного Совета народных был проведен мониторинг по обсуждению проекта закона Тамбовской области «О реализации молодежной политики в Тамбовской области».

Следует отметить, что работа МП отмечается на районном и областном уровнях. В 2021 году ребята поощрены благодарственным письмом Тамбовской областной Думы.

Самое пристальное внимание депутаты уделяют организации территориального общественного самоуправления в Первомайском районе.

В небольших жилых массивах при поддержке депутатов избирательных округов и администраций поселений района созданы

территориальные органы общественного местного самоуправления, которые оказывают значительную помощь во взаимодействии с населением, оперативном решении множества задач.

В 2021 году на территории Первомайского района действует 12 ТОС.

Деятельность ТОС направлена на решение проблем жителей определенной территории. Это вопросы благоустройства жилых массивов, охраны зеленых насаждений, создания детских площадок, мест отдыха, ведения воспитательной работы среди детей и подростков, оказания адресной помощи малообеспеченным гражданам, охраны общественного порядка и другие.

Первомайский районным Советом народных депутатов ведется консультативная, организационно-методическая работа, оказывается помощь инициативным группам граждан в организации работы ТОС.

ТОС Первомайского района оказывает содействие депутатам районного Совета народных депутатов и сельских Советов народных депутатов в организации их встреч с избирателями, приема граждан и другой работы в избирательных округах.

Для оказания помощи и проведения разъяснительной работы организуются семинары с руководителями ТОС, где обсуждаются вопросы порядка участия ТОС в решении вопросов развития их территорий, участия в региональных и всероссийских конкурсах и использования средств целевых грантов из регионального бюджета.

В 2021 году ТОСы Первомайского района проделали большую работу. Ассоциация ТОСов Первомайского района активно занимается благоустройством своих территорий. Ежегодно принимают участие в областном конкурсе «Живые улицы, добрые соседи», по итогам конкурса среди победителей оказались в 2021 году – 2 ТОСа, и в результате в поселениях Новокленское и Никольское установлены комплексы уличных детско-игровых и спортивных тренажеров.

ТОСы Первомайского района стали инициаторами проведения конкурса «Женщина – хозяйка на селе», приуроченный ко Дню матери.

В ТОС «Надежда» в селе Старокленское Первомайского района продолжает действовать оздоровительный клуб по интересам «Клуб здоровья».

Сегодня женсоветы Первомайского района продолжает добрые традиции женского движения в районе. Женсоветы Первомайского района решает, в первую очередь, задачи, направленные на поддержку самой женщины, материнства и детства.

Советы женщин, расширяют диапазон взаимодействия с населением, которое очень нуждается в добрых глазах и добрых руках, совершается превращение безнадежности в надежду.

На протяжении 2021 года депутаты районного Совета принимали активное участие в общественной деятельности Первомайского района. Оказывали помощь ветеранам войны и многодетным семьям, помощь в благоустройстве территорий в своих муниципальных образованиях и проведении в них социально-значимых мероприятий, всероссийскую акцию

«Ёлка желаний», «Дерево добра», в рамках которых исполнены новогодние пожелания детей, поддержали акцию «Белый цветок», организовали акцию «Скажи врачу спасибо», участвовали в районных и областных праздничных мероприятиях, торжественных мероприятиях, посвященных Дню защитника Отечества, Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» и других мероприятиях.

В честь 76-летия Победы в Первомайском состоялась презентация книги «Женские образы войны», в которой собраны истории военных лет и биографии женщин, воевавших в годы Великой Отечественной войны и трудившихся в тылу.

В ходе традиционной ежегодной акции «Новый год в каждый дом», в социальные детские учреждения Тамбовской области, многодетные и малообеспеченные семьи переданы новогодние подарки.

Большое внимание депутаты уделяют так называемым «малым» делам по обращениям граждан:

- организованы и проведены новогодние праздники во дворах;
- оказана помощь жителю района в покупке инвалидной коляски, кроме того, приобретены:

- теннисный стол для проведения соревнований по теннису среди школьников, прекрасная развивающая, увлекательная игра аэрохоккей для школьников, настольные и спортивные вещи;

- для многодетных семей приобретены и вручены подарки (игры, лыжи, ледянки и коньки);

В течение 2021 года районный Совет народных депутатов продолжил активно взаимодействовать с Тамбовской областной Думой, администрацией Тамбовской области, Общественной палатой Тамбовской области и Ассоциацией «Совет муниципальных образований», однако с учетом ситуации с распространением новой коронавирусной инфекции большинство мероприятий состоялись в онлайн-формате.

Представляя интересы населения, депутаты выстраивают конструктивное взаимодействие с администрацией поселения, органами государственной власти, органами контроля и надзора, правоохранительными органами, общественными организациями и средствами массовой информации.

Как руководитель представительного органа я принимала участие в работе аппаратных совещаний при главе района, комиссий, встречах; в культурно массовых и спортивных мероприятиях районного и поселенческого уровня, информационных встречах, в чествовании юбиляров и ветеранов и т.д.

Уважаемые депутаты и присутствующие!

Завершается 2021 год, год нелегкий и в первую очередь это связано со сложной эпидемиологической обстановкой и на ее фоне финансово-экономической ситуацией в стране. Все мы понимаем, что по причине сложившихся ограничений, работать было сложно. Однако деятельность депутатского корпуса не останавливалась, а напротив становилась еще более

ответственной и в работе районного Совета использовались новые подходы и технологии в работе, такие как обсуждение проектов, различных вопросов и замечаний в онлайн режиме.

В уходящем году произошло важное политическое событие – выборы депутатов в Государственную Думу Российской Федерации, в котором наши депутаты также приняли активное участие, ведь как сказал наш Президент В.В.Путин: «Высший смысл выборов – это, прежде всего выражение воли народа России как главного источника власти, реализация конституционного права граждан определять дальнейшее развитие страны, которую все мы хотим видеть суверенной и благополучной».

Говоря об итогах года в целом, полагаю, что нам вместе с депутатами удалось скоординировать работу представительной и исполнительной власти. Считаю, что работа была содержательной, разносторонней, и эффективной. Конечно, не все в работе районного Совета получается так, как хотелось бы, были и недостатки, но, несмотря на это депутатский корпус работал сплоченно, слаженно, на благо своих избирателей. Хочу искренне поблагодарить всех депутатов, которые, несмотря на занятость на рабочих местах, работая на не освобожденной основе, совмещая депутатскую деятельность с выполнением трудовых и служебных обязанностей по основному месту работы, проявляли себя во всех направлениях нашей деятельности, находили время для работы в районном Совете и общения с избирателями, жителями района.

Впереди еще много нерешенных вопросов и проблем, а результат нашей работы, он зависит от сплоченности нашей команды: районного Совета, администрации района, глав поселений. В наступающем году нам предстоит сделать еще больше. 2022 год обещает быть не менее напряженным, наполненным новыми событиями, требующими от нас еще более ответственного, инициативного подхода к своей деятельности и напряженного труда.

Уважаемые депутаты! Мы должны помнить, что, пусть все мы разные и имеем разные мнения, но район у нас один! И наша общая первоочередная задача – сделать все от нас зависящее для его процветания и создания лучших условий для жизни наших избирателей.

Спасибо за внимание!